

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年12月 5 星期一
第2127期 本期4版 农历壬寅年十一月十二

舟山市定海区融媒体中心主办

共同富裕定有你

偏远村吞来了暖心人

——“奔跑吧，定海”定小融蹲点日记⑨

□记者 尹倩倩 张艇
通讯员 戴芳芳 文/摄

岑港街道桥头村水库上游有3个自然村，称作新生、柴戴和岩头王，藏在当地白茅山狭长的山坳里。如今，多数村民已迁离这里，留守乡土的大多是老人。自我区启动“暖吞行动”以来，岑港街道迅速行动，组织党员干部、志愿者加入到暖吞服务员的队伍中，深入偏远村吞，走入户听民声、访民意、解民忧，给需要的老人和困难群众送去温暖。

“在家喝水更卫生了”
12月3日7时 室外温度5℃

阴雨绵绵的清晨，室外格外寒冷。一早，暖吞服务员王云和曹燕超相约着前往新生自然村，她们此行目的是看望孤寡老人王养平。沿着一段长长的石子路往村吞里走，不少村吞民居已是人去屋空，低矮的石墙上爬满了密密层层、低矮的平房呈现在眼前，房门口堆着一堆柴草，斑驳的木门虚掩着。“阿伯，阿拉来看你咯，送过来的净水器还好用吗？”王云还未进门便朝屋里喊去，身为暖吞服务员，她常来看望老人，彼此间已颇为熟悉。听到熟悉的声音，王养平迎出来应道，“好用，好用。”

走进房间，六七个摆放在一起的水桶引起了记者的注意。水桶里装满了清水，一根水管延伸出桶外，另一头连接了一个净水器。原来，这里的村民日常用水主要依赖井水和山潭水，王养平一般几天挑一次水，储存在家里备用。在日常走访中，老人并没有主动向暖吞服务员提出过喝水问题，但细心的王云发现了这一点，她把这一问题通过“民情工单”的方式带回街道。为此，街道专门采购了一批净水器，为王养平这样的老人免费安装。此行除了看望王养平，王云、曹燕超也是做个回访，询问老人关



于净水器的使用感受。“水龙头一拧，水就来了，喝着更卫生。”王养平说，自己无儿无女，村里也变得日渐冷清，暖吞服务员的到来，为他的生活平添了更多色彩。

临别前，王云将一张“岑意暖山海”暖吞服务卡递到王养平手中，上面清晰地标注着暖吞服务员的联系方式，“有事尽管找我们。”

“送来棉衣，试试合不合身”
12月3日9时 室外温度7℃

走出王养平的家，王云和曹燕超又赶往柴戴自然村，看望王文昌老人。此时，雨滴更加密集，进柴戴的山路更不好走了，尤其是几段黄泥路，湿滑难行。“这天气，得提醒阿伯少出门，他腰不好。”一路上，王云和曹燕超互相提醒着。现年74岁的王文昌无儿无女，是村里的困难老人。今年4月，他家不慎失火，老屋被烧毁了，暂时搬到亲戚闲置的一间老屋居住。

走进屋内，仅有的一件家用电器电冰箱成了摆设，老人没舍得通电使用。“天气冷了，我们送棉衣来啦，快试试合不合身。”王云、曹燕超和老人打完招呼，连忙送上电

热水壶和军大衣。连日来冷空气来袭，老人过得怎么样成了暖吞服务员最为牵挂的事。风雨无阻赶来王文昌家，王云和曹燕超为的就是上门送保暖物资。说话间，两人接过老人手中的菜篮子，帮忙喂鸡、喂鸭。

“多亏你们提前送来的新棉被，盖着暖和。”王文昌告诉记者，前几年他动了两次手术，几乎花光了积蓄，年纪大了又干不了体力活，取出来的低保金又在失火中化为了灰烬。幸好暖吞服务员隔三差五送来的保暖物资，解了燃眉之急，帮助他渡过难关。

“希望志愿者常来”
12月3日11时 室外温度10℃

王云和曹燕超撑着伞，顺着小

路在三个自然村走访，与偶遇的老人聊家常、体民情。当走回到新生自然村时，围坐在村口老年活动中心的老人们看到暖吞服务员来了，大家热情地打起了招呼。“小云，跟来理发的志愿者联系过吗，帮阿拉再谢谢他们。”老人王身兴提到的志愿服务活动，是前段时间岑港街道牵头，桥头村党委联合两支队伍共同开展的“岑意暖山海——桥头村暖吞行动”。活动不仅为村里的老人提供理发服务，还走访了辖区4户村民，上门为老人打扫院落，向他们送上慰问品等。这样的活动深受老年人欢迎，他们希望志愿者们常来看看他们。

服务民生无小事，一枝一叶总关情。启动“暖吞行动”以来，在岑港街道党工委的引领下，桥头村党委通过排摸走访，找准偏远村吞老人、困难群众的需求“小切口”，努力服务到他们的心坎上。“尽管村里开通了公交车，但对于腿脚不便的老年人来说，出远门还是很不方便，他们中不少人买菜都成问题。”王云告诉记者，“暖吞行动”启动后，村里与相关部门结对，将对新生自然村老年活动中心进行改造提升，打造成具备观影活动、就餐、理发等服务功能的“幸福小驿站”，进一步提升村民的幸福感和获得感。

“下步，我们也会利用好这个暖吞站点，通过党员日常的走访联络，更加关注偏远村吞老人的需求，并及时对他们的需求做出回应。”岑港街道党工委委员金蝉说。

□记者手记

尽管蹲点时间短，但记者看到的是暖吞服务员坚持“用脚步丈量民情”，深入偏远村吞老人、困难群众中，去听、去看，去收集民情民意，有针对性地解决问题，把温暖送到他们的心坎中。

在奔向共同富裕的道路上，老人的幸福感、安全感，直接体现高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆的成色。在持续推进“暖吞行动”的过程中，相信会有更多的镇、街道深化暖吞内涵，挖掘偏远村吞特色资源，探索更多振兴村吞的新路径，全力做到共同富裕上不落一个吞、不落一个人。

昌国路新景更有看头



本报讯(记者 王思圆 沈诗桥 陈炳群 通讯员 林燕文/摄)今年以来，城区道路管网改造工作按下“快进键”，多条道路改造提升工程持续推进，不断为刷新城市“颜值”、提升城市“内涵”发力。记者近日走访城区昌国路，实地探访这条主干道发生的新变化。

昌国路于11月10日完成道路管网改造。记者近日在该路段看到，改造后的昌国路路面平整，沥青主路面上标识标线划分清晰，往返车辆有序通行；两侧非机动车道和人行道进行了合理布局，确保非机动车和行人各行其道；人行道铺上了透水砖。“这条路改造的时候就关注，我感觉改造完的道路比过去更宽敞了，高峰期也没以前拥堵了。”昌国路发生的变化让时常往返该路段的市民李嘉乐为之点赞，他说，作为本地人，为看到这条道路发生的变化感到高兴，期待城区的道路能有更多美好的变化。

昌国路的改变不仅在于道路的优化，还包括在精致节点的打造。日前，昌国路东门里北面新增

了一处口袋公园，各色绿化植被与景观小品相结合十分吸引眼球，口袋公园还设置了多处休闲座椅，方便周边居民和过路市民在此休憩。同时，区行政中心入口两侧也在加紧改造，拆除原有围墙，建设水景墙面和提升绿化景观，种植罗汉松、直立冬青、西洋杜鹃等近十种苗木花卉，为昌国路增添一抹亮色。

“今年，昌国路通过改造提升发生了由表及里的变化。”定海区域城乡建设集团有限公司工程部副部长顾佳亿说，他们对地下管网系统进行整体改造，新增直径800—1500毫米雨水管和直径300—500毫米污水管。

“昌国路改造完，我们出行更顺畅、居住更舒适。你看这几天天下大雨，路面都没有积水。”家住昌国路和人民南路交叉口附近的姚仁达说，不仅是道路更美丽，小公园的点缀也为附近居民们增添了一处休闲好去处。



本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)12月2日下午，区委副书记、区长孙丹燕到区文化和广电旅游体育局调研。她强调，要进一步提高政治站位，提振发展信心，高点定位、高标谋划，深入挖掘定海资源优势和文化内涵特质，聚力推动文旅事业提质增效、文旅产业高质量发展，满足群众多元化的精神文化需求，推动各项工作再上新台阶。

孙丹燕在听取全区文广旅体工作基本情况及明年工作思路汇报后指出，文旅部门是重要的经济部门，也是重要的民生部门，一定要以民生需求为基本出发点，充分考虑文化旅游的产业属性与社会性，聚焦产业经济、公共服务、意识形态等，进一步把握文旅供给侧结构性改革发展的新趋势、新特征和新效能，从全局出发，统筹规划，激活理念，立足主责主业，以过硬的能力作风抓好项目运营、产业发展，推动各项工作取得实效，不断开创文旅事业发展新局面。

孙丹燕强调，要有谋发展的意识，主动解放思想、拓宽思路，围绕区域资源禀赋，结合产业定位、地域文化谋划项目，推动文化产业做大做强，为全区经济高质量发展提供新引擎、新动力；要紧盯任务指标，加强向上对接，查不足、找差距、添措施、补短板，奋力冲刺年度目标任务，交出高分报表。要有抓产业的韧劲，把招商引资作为推动文旅产业高质量发展的重要抓手，坚持“走出去”和“引进来”，在产业发展、整体运营等方面发挥更大作用，以招商引资新成效为全区服务业高质量发展注入新动能。要有育队伍的计划，通过进一步搭建人才引育平台，紧紧围绕产业发展、项目管理等工作，培育讲情怀、懂经营的人才队伍，并通过对文旅系统干部职工的思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练，形成一支善于学习、精通业务、善谋实干的文旅队伍，更好地跟上时代节拍、展现更大作为。

副区长余丹参加调研。

不断开创文旅事业发展新局面

高点定位 高标谋划

孙丹燕调研区文化和广电旅游体育局时强调

“三毛文化村”获评舟山市海峡两岸交流示范点

本报讯(记者 刘攀攀 张金璐 通讯员 徐沛昕)12月2日上午，舟山市海峡两岸交流示范点揭牌仪式在小沙街道庙桥村三毛祖居举行。

近年来，庙桥村充分发挥三毛祖籍地优势，积极打造“三毛文化村”，按照“三毛故里 人文小沙”主题规划，逐步开展三毛祖居提升、文化公园改造等中心项目，不断完善配套基础设施。在此基础上，我区结合“三毛散文奖”、海峡两岸三毛文学论坛等一系列活

动的举办，通过塑造三毛文学品牌、打造线下活动空间、拓展三毛文学互动交流渠道，有效扩大三毛文学在海峡两岸的影响力，为推动定台两地融合发展作出了积极贡献。

下一步，我区将以舟山市海峡两岸交流示范点为平台，持续用好三毛文化金名片，切实做好示范点规划建设和服务保障，精心策划两岸三毛文化交流活动，厚植两岸同胞精神纽带，努力开创新局面。

为高铁让路，充满速度和温度

——致敬奋斗者系列报道⑦

致敬奋斗者

□记者 陆素静 通讯员 张臻

甬舟铁路建成后，将带来更多的交通选择，进一步满足群众对更快更好出行的需求。干礁镇作为甬舟铁路途经镇街之一，此次征收工作涉及新建村、龙潭村、青龙村、双庙村4个村，共需征收土地176户、涉及房屋28户。在大家的共同努力下，最终该镇房屋征收和土地征收签约率均达到100%，助力甬舟铁路早日通车。

丈量工作做在前，助力全镇得“双百”

在此次征收工作中，青龙村涉及土地近70亩、村民住房11户，工作任务量占到全镇的40%。如何保证征收工作顺利推进，充分保障被征收人利益？青龙村组建了一支11人的工作组，按照辖区5个自然村区块协同推进、摸清底数，为顺利完成签约奠定基础。

因村里不少被列入征收范围内的土地在山林深处，那段时间

每天上午6时许，工作组组员余春娜、孙宏杰、陈薛昕、鲍晨辉等携带卷尺、记事本，和村民代表、专业测绘人员一起向山上进发。山里的芦苇长得比人高，需要他们清理出一条路来，方便后续和被征收户一起进山确权。有时光爬上山就要1小时左右，进山出山又费时间，为了赶进度，大家自带干粮和水，在山里解决午餐。

丈量面积、清点青苗和水库山塘……土地征收是整个项目前期政策处理中涉及面最广的一项工作。遇到邻里之间因为土地界限问题闹矛盾的，组员们便请来村里有威望的老党员前来协调。正是该村理顺并落实了前期工作，进一步赢得了村民的信任，在国庆节前后顺利推进了全村的签约工作，助力全镇取得签约“双百”的成效。

每天上百个电话，备上两个充电宝

10月16日是星期天，当天下午，青龙村村民何老伯在征收补偿协议上顺利完成签字。